# "中国网事-感动2023" 四季度暨年度网络感动人物评选启动

新华社北京11月3日 **电** "中国网事·感动 2023"四 季度暨年度网络感动人物评 选于 11 月 3 日正式启动,网 上投票同步开启。

本次评选网络投票时间 为 11 月 3 日 10 时 至 11 月 21 日 11 时,公众可通过新华 社客户端、新华社中国网事微 博、新华网PC端、新华网客 户端等渠道了解活动详情并 参与投票,同时公众也可参 与#网聚感动#和#感动推 荐官#微博话题互动,了解 感动人物故事。投票期间,每 个IP 每天可投 1 次, 1 次最 多 10 个候选人,同一候选人 每个IP 每天可投 1 票。请勿 相信任何通过电话、短信、微 信等形式联系候选人进行刷 票的行为。一旦查实有刷票行 为,直接取消评选资格。

通过各级党委宣传部、网 信办以及媒体、高校、公益组 织等机构推荐,记者走访挖 掘,经组委会审核筛选,本次 评选的60位候选人分别来自 河南、湖北、江苏、天津等省 (自治区、直辖市)。候选人中 有驻村8年、行驶了16万公 里路、引入上千万元资金、解 决诸多老大难问题、被村民三 次联名留任的第一书记莫日 发;有扎根基层,想方设法把 枯燥难解的物理课堂变得妙 趣横生,用"魔法式"的教学激 发学生的热爱,用体验式的 科普点亮孩子们好奇心的物 理教师刘华东;有面对路人 突发疾病,颈动脉搏动消失 的险情,迅速赶到病人身边, 满头大汗跪地救人的护师刘 婉……他们心藏大海、循梦而 行,怀着爱与炽热的心不断充

实自己、努力沉淀;他们不畏 困难敢担当的勇气,丰盈了自 身,更温暖了我们。

本次评选共分提名、审 核、展示、网民投票、专家评 审、计票、再次审核、结果公 示8个环节。最终将根据公众 投票和专家评审投票得分加 权产生 10 位(组)年度获奖人 物,其中公众投票占比45%, 专家评审占比55%。评选结 果拟于 2023 年 12 月举办的

"中国网事·感动 2023"年度 人物颁奖典礼现场公布。

"中国网事·网络感动人 物评选活动"由新华网、新华 社"中国网事"栏目承办,自 2010年起已举办十三届。该 活动以普通百姓为报道和评 选对象,由新华社记者走访基 层挖掘感人故事,不同机构推 荐候选人,发动网民通过新媒 体方式进行线上、线下评选并 举行年度颁奖典礼。

宝鸡有七位候选人入选,分别是:WS08-赵来发、 WS17- 戚国敏、WS24- 杨志洋、WS36- 宁广红、 WS43-姚海艳、WS55-朱培娟、WS60-杜广富。 投票时间为 11 月 3 日 10 时至 11 月 21 日 11 时, 每个IP 每天可投 1次,希望广大网友踊跃给他们投票。

(七位宝鸡候选人事迹详见第三版)

#### 市人防工程维护管理中心(质监站)优化服务流程

## 申请手续一次告知办结时限缩短·

本报讯 (记者 张敏涛) 近日,市人防工程维护管理 中心(质监站)在接到宝鸡高 新区一企业的人防申请手续 后,将业务流程进行一次性 告知,并将办结时限从原来 的 20 个工作日缩短至 10 个 工作日,为企业在建项目早 日完工争取了时间。

"三个年"活动开展以 来,市人防工程维护管理中 心(质监站)积极落实市国动 办工作要求,不断提高服务 质量,实施人防申请手续办 理一次性告知制度,在宝鸡 政务服务平台中将所需材料 和办理时限明白告知,服务 对象可根据要求准备资料,

不用再多跑腿。同时,该中心 结合工作实际,仔细梳理业 务流程,将人防申请手续办 结时限从原来的20个工作 日缩短为10个

工作日,进一步 提高了工作效 率。此外,该中 心还积极建立 人防工程质量监督容缺办理 制度。申请企业或单位在必 备件申报材料齐全的情况下 可提出申请,先行开工建设, 后续补齐非必备件申报材 料,从而加快业务办理进度。 在特殊情况下,申请人还可 进行电话预约,由工作人员 上门办理相关手续。

聚焦营商环境突破年 促进经济高质量发展

#### 本报讯 (王昊 张乔乔)-老人在列车上突发身体不适,同 在一趟列车上的宝鸡医生快速 施救( 见右图 ),最终使其转危为 安。这是近日发生在宝鸡南开往 北京西列车上的一件暖心事。

10月30日,由宝鸡南开往 北京西的G672次列车上,一阵 急促的列车广播打破了宁静,-位 70 多岁的旅客身体突感不适。 同车次的宝鸡岐山康复医院的医 生孙卫军听到广播后,第一时间 赶往老人所在车厢,看到老人脸 色苍白,满头是汗,便立刻通过问 诊切脉了解老人病情。得知老人 患有高血压且忘记服药,孙卫军 当即指导老人适量服用降压药, 并打开随身携带的针灸包,为老 人进行针灸治疗。半小时后,老人 的不适症状得到缓解。

据了解,这已经是孙卫军今 年第6次在外救人。"治病救人是 医生的职责本分,只要碰到了,我 就会毫不犹豫施救。"孙卫军说。

# 老人列车突发疾病 宝鸡医生及时施救



呼吸道感染进人高发期,医生提醒-

### 做好个人防护 少与患者接触



本报讯 (王菁)最 近,呼吸道感染进入了 高发期,不少孩子生病, 最多见的是支原体感 染。那么出现支原体感 染应如何应对呢? 11 月2日,笔者采访了市 人民医院儿科副主任梁 宽,他建议,要做好个人 防护,勤洗手,视季节变 化增添衣物,尽量避免

与感染者接触。 梁宽介绍,支原体 感染是一种介于病毒和 细菌之间的病原体,具 有一定传染性,主要通 过飞沫传播。支原体感 染多见于5岁以上的儿 医生给孩子看病 童,以发热、咳嗽等为主

要症状,并伴有头痛、流 涕、咽痛、耳痛等不适。 持续高热者预示病情 重,咳嗽主要为阵发性 剧烈刺激性咳嗽。同时, 3岁以下婴幼儿也有感 染,部分患儿有喘息表 现。如家长发现孩子出 现以上支原体感染疑似 表现,应及时就诊,以免 病情加重。

那么应如何预防 呢? 梁宽建议,要做好 平时个人防护,佩戴口 罩,尽量不到人员聚集 的地方去,密闭场所需 多开窗通风;要勤洗手, 合理饮食,适当运动,避 免劳累;要视天气变化 及时增添衣服,以防受 寒感冒。他提醒广大市 民,如家中有感染呼吸 道疾病的患者,尽量避 免与其接触。

#### 我市举行跨境电商暨数字经济产业发展大会

本报讯(刘亚媚 赵益) 11月3日,我市举行跨境电商 暨数字经济产业发展大会。

会前,与会人员参观了 位于宝鸡综合保税区的陕驿 (宝鸡)内外贸一体化数字工 厂。会上为5位宝鸡市决策 咨询委员会特聘专家颁发聘 书,为陕驿"内外贸一体化创 新发展示范基地"授牌,举行 了跨境电商出口监管中心首 单仪式。宝鸡综合保税区与 相关单位分别签约陕驿内外 贸一体化数字工厂、跨境新 零售体验店等项目。陕驿(宝 鸡)数字科技有限公司与有 关单位签订了人才培养、共 建实训中心和研发平台、海

合作协议。

省商务厅、省发改委领 导,市领导陈爱民、李武发、张 南参加会议。李武发在讲话中 说,发展跨境电商是提高宝鸡 对外开放水平、助力外贸稳增 长的有力举措。各相关单位要 强化新业态发展理念,加快推 动跨境电商发展。要推动数字 经济与商贸活动相融合,数字 技术和实体经济深度融合,凝 聚发展合力,抢抓发展机遇, 助力宝鸡制造走出国门。

市级相关部门、各县 (区)、开发区(园区)分管领 导,行业专家,企业家代表共 计 260 余人参加大会。

### 用好乡土人才 助力乡村振兴

#### 全省乡村工匠培育工作推进会在我市召开

本报讯 (记者 米静)11 月3日,由省乡村振兴局主办 的全省乡村工匠培育工作推 进会暨现场培训会在我市召 开。副市长李武发参加会议并

会议指出,人才振兴是乡 村振兴的基础,要坚持本土培 养和外部引进相结合,育好用 好乡土人才。农村地区存在大 量从事传统工艺和手工业的 乡土人才,依靠娴熟的技艺和 勤劳的品质,既能够获得较好 的经济收益,又能够帮助乡里 四邻发展相关产业,体现自己 的人生价值。市、县乡村振兴 部门要充分发挥牵头职能,进

一步优化工作机制,加大支持 力度,以乡村工匠"十百千"培 育工程为重点,扎实推进各项

李武发强调,我市要以本 次会议为契机,认真学习兄弟 地市的好经验、好做法,深入 实施乡村工匠培育行动,加快 打造一批技艺技能水平精湛、 带动产业就业作用明显、善经 营会管理的高素质乡村工匠 名师和乡村工匠大师队伍,为 全面推进乡村振兴提供强有 力的人才支撑。

当天,省农业农村厅相关 人员、省级乡村工匠名师代表 等 50 多人参加会议。

#### 全省蔬菜全产业链培训在宝举行

本报讯 (刘小祥) 11月 1日至3日,陕西省蔬菜全产 业链暨豇豆生产技术培训在 我市陈仓区举行,旨在进一 步提升陕西省蔬菜全产业链 建设水平,树立全产业链发 展理念,培育全产业链建设

本次培训激请西北农林 科技大学、陕西师范大学、陕 西省生物农业研究所的5名 专家教授, 围绕设施建设、蔬 菜加工、农业生产经营、蔬菜 (豇豆)病虫害综合防治、设施 智能化环境调控等内容分别 进行专题授课,对蔬菜产业链 科技创新、结构优化、标准建 设、主体培强、延链增值、品牌 打造、市场开拓等具有很强的 指导意义和提升作用。

陈仓区作为第三批国 家现代农业示范区,在设施 蔬菜、蔬菜加工和三产融合 等方面走在全市前列,蔬菜 全产业链建设也形成了不少 特色亮点。培训期间,参训学 员前往陈仓区太公庙蔬菜基 地、绿丰源蔬果专业合作社、 周原镇金五谷合作社,实地 观摩了新型装配式日光温室 和大跨度温室建设,设施智 能化环境监测调控、绿丰源 三产融合模式和老旧设施棚 体改造提升,进一步加深了 对蔬菜全产业链建设的理解 认识。

#### 全国第三届龙砂开阖六气针法培训班在我市开班

11月3日上午,全国第 三届龙砂开阖六气针法培训 班在宝鸡市中医医院东院区 开班,来自全国26个省份的 320余名中医教学、科研、临床 工作者和中医学爱好者参加

了培训。 本次培训为期3天,由陕 西省中医药学会、陕西省中医 药学会五运六气专业委员会 主办,宝鸡市中医医院承办, 旨在挖掘中医学文化精华,推 广和共享"五运六气"临床应 用学术经验,满足中医药工作 者学习了解"五运六气"的需 求,助推中医药事业高质量发 展。培训期间还将举行"陕西 省中医药学会五运六气专业 委员会学术年会暨五运六气 临床应用学术研讨会"。

培训会上,国家中医药管 理局龙砂流派代表性传承人、 中华中医药学会"五运六气" 专家协作组组长顾植山教授, 通过视频授课,列举大量实际 案例,生动形象地展示了龙砂 开阖六气针法在临床上的运 用。宝鸡市中医医院治未病科 主任、龙砂开阖六气针法始创 人王凯军为大家分享"开阖六 气针法"的治疗原理及操作方 法等知识内容,并进行现场演

通过此次培训,医务工 作者可以更加深入地了解龙 砂医学五运六气的博大精深 和六气针法的精妙,从而解 决临床实际问题和疑难病 症,提高中医药工作者的服 务能力和水平。 (牛恩)

#### 上生失 以下证件遗失,现声明作废。

- \*雷宝强丢失身份证,号码为:610321198604273156。
- \*高宝琴、张天虎丢失宝鸡聚丰房地产开发(集团)有限公 司收款收据三张,号码分别为:1618293、2846115、1618284。
- \*扶风县天度镇下寨村扶贫互助资金协会丢失开户许可 证,号码为: J7934000194802。